

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana 4'50 pts. En el resto de España 5'50 " Extranjero 10'50 "

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR 29

APARTADO DE CORREOS 149

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBITO 5 CENTINOS



D. O. M.

EL SEÑOR

DON VICENTE MARTÍ COMPANYY

PROPIETARIO

falleció ayer tarde a los 85 años de edad

Sus desconsolados hijos don Vicente y don José Martí; hermana doña Dolores; hija política doña Adelaida Donat, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Mosén Femarés, 4, hasta el Cementerio de Campanar. El duelo se despedirá en la plaza del Portal Nuevo, junto al puente de San José.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

abastecimiento de la ciudad se haga con dificultades por las actuales circunstancias, pero expusieron a la consideración del alcalde que el hecho ha de producir un mal efecto entre los huéspedes, nacionales y extranjeros, quienes al abandonar la ciudad, comentan la falta de carne, creyéndose una reputación nada envidiable, precisamente ahora que se preparan los festejos de julio, con el único objeto de atraer forasteros a Valencia.

El señor Valentín ofreció reunir a los tabajeros para excitarlos a que busquen el medio de abastecer todos los días de carne de ternera a los hoteles.

Hablando ayer el alcalde de la carencia de ganado de cerda, dijo que la Junta de Subsistencias tiene el asunto resuelto, y que para tratar de la cuestión confederará hoy con los representantes del Gremio.

De toros

Cuanto más me lo peino, más me lo encodo

El misterioso Belmonte

(Segunda parte de Belmonte el misterioso)

Boceto de novela que brindamos a nuestro folletinesco amigo, Luis de Val.

CAPITULO I

Era de noche. Y, sin embargo, no llovía. No llovía, y sin embargo, por todas las calles y plazas, callejones y plazuelas que tiene Sevilla, alende y agolde el puente de Triana, comenzó a circular un estupendo ruido.

Juan Belmonte, el idolo de las muchedumbres, acababa de firmar en Madrid el contrato para Lima. Estábamos, según el zaragozano, a 8 de noviembre de 1917; la fecha de embarque era el 15; el punto de partida, Santander o Vigo.

La prensa aprovechó el sepelir que mediaba entre el 8 y el 15 para hacer información belmontina, y al efecto, suprimió los artículos políticos, los literarios y hasta los de primera necesidad, siempre interesantes, y suprimió hasta los anti-cios.

Los periódicos ilustrados movilizaron sus huestes fotográficas y hasta echaron mano de las reservas, para que no se escapara ningún detalle. Y el pobre Belmonte se vio rodeado de frente, al sesgo, al cuarto y a la media vuelta, de cuerpo entero y de busto, cabeza arriba y cabeza abajo y de pie, sentado y en posición de cubito supina; en traje de calle, en traje de etiqueta, de chaqué y de chaqueta; de uniforme de "boy-scout" y de marinero.

Y llegó el momento emocionante de la partida. Cuya partida, a pesar de haber el viaje por mar, resultó una partida completamente serrana.

CAPITULO II

Sonó un pito a bordo. Y sonaron varios pitos más. Y un hermoso trasatlántico levó anclas, soltó las amarras y salió pitando, porque tenía que hacer varias escalas. Un grupo de belmontistas que en apretado haz, trase yvase paternidad se atribuía a uno de los primeros pobladores de España, se apilaba en el muelle, creyendo que lo de los pitos era cosa de los galistas, prorumpió en una estrepitosa ovación.

Nosotros, fieles narradores, diremos que hubo palmos y pitos y petición de oreja, porque los del grupo agitaban sus pañuelos en tanto Belmonte daba la vuelta a la cubierta del buque para dar su postrer adiós a sus amigos y amigas de mar y tierra, pues vimos a flor de agua también un grupo de niñas y señoras, capitaneadas desde su carro por la Ciboles.

Hemos dicho que vimos las señoras y es inexacto, porque las oímos nada más. La batería de fotógrafos rindió honores al simpático tonero, haciendo los honores de ordenanza.

De pronto, en el centro del grupo de tierra, se escuchó un ¡ay! desgarrador, porque en estos casos todos los ayes son desgarradores, y cayó desplomada una mujer.

¿Quién era ella...? ¡Ah! CAPITULO III Aquella monolábica exclamación fue al día siguiente la comidilla de las comadres y de los compadres del barrio. Hubo quien aseguraba que la exclamación no había sido tan lacónica, y alguien afirmó que lo que dijo la joven en el momento del desplome fue: "Ay, mi mare!"

Si en el joyito hubo o no hubo alusión, a la maternidad es cosa que debe averiguarlo Vargas. Las comadres, para no estar ociosas, dedicaron sus escarceos a desoirar otro enigma; la inesperada y extraña presencia en el barrio de un caballero bien, cuyas señas personales se prestaban a grandes confusiones. Lo mismo podía ser un médico que un abogado; igualmente cabía que fuese el señor Juan Manné, que el visitero "Clarifidates", que el señor Rodríguez de la Borbolla.

En la tor, que conociera a los tres, se explicaría que era tan fácil una equivocación, como confundir una pluma estilográfica con una pianola. Pero averigüelo Vargas, ya que no tiene otra misión que cumplir en la tierra.

CAPITULO IV

Los sucesos anteriores iban perdiendo todo su interés, pero el hecho de que transcurrieran cronológicamente primero los días, luego las semanas y por último los meses, sin que desde América diesen cuenta de la llegada y debut de Juan, vivió las intrigas.

D. O. M.

D. José Segura y Ballester

Médico

falleció el día 24, a las ocho de la mañana, a los 30 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus hijos: Manuel y doña Lucía Alemau; doña Trinidad y doña Patricia Ballester; sobrinos, doña Victoria, doña Lucía, doña Victoria, doña Trinidad y doña Patricia Ballester; sobrinos, doña Victoria, doña Lucía, doña Victoria, doña Trinidad y doña Patricia Ballester; sobrinos, doña Victoria, doña Lucía, doña Victoria, doña Trinidad y doña Patricia Ballester.

Pompas fúnebres.—Torno San Gregorio, 10 Precios económicos.—No pertenece al Trufo

Por fin va a descomerse el vello del misterio. Apenas tocan tierra, los reporteros les asaltan y comienzan el interrogatorio colectivo. Pero Morenito y Maera no pueden ser más parcos. Se limitan a decirnos que don Juan Belmonte, que estaba esperando a su esposa, y que su propósito era venir a España en la segunda quincena de julio. Chiquito de Begoña añade que Juan está triste y que su novia, contra lo que se ha dicho, no es rica, pero que tiene un título nobiliario, el que usará cuando venga a España, porque Belmonte anunció que está dispuesto a pagar los derechos correspondientes, aunque se gaste los cincuenta mil duros que ganó.

En lo que todos están conformes, incluso un lloro que trae Chiquito de Begoña, es en que el triunfo del triunfador allá no tiene precedentes. Esto lo teníamos descontado; pero, digámoslo con el poeta: Juan Belmonte está triste; Juan Belmonte está pálido; ¿qué tendrá Juan Belmonte? Lo interesante es que en la segunda quincena de julio lo tendremos aquí, pues tal vez sean las primeras comedias que torea en España las de la feria de Valencia.

Sin embargo, está de Dios que no hemos de dormir una noche tranquilos. El revisor "Don Pío", al final de una de sus últimas reseñas, dice que acaba de hablar con Manolito Belmonte y le asegura que Juan no toreará este año en España.

Ahora, pues, con el calor decir yo puedo, cuanto más me lo peino, más me lo encodo.

LATIGUILLO

Suscripción

Excmo. señor don Joaquín Sorolla...	400
Don Francisco Povo...	25
Don José Malén...	25
Don Alfredo Clarés...	25
Don Tomás Muriel...	25
Don Enrique Chinat...	25
Don Manuel Benet...	10
Don Antonio Garau...	25
Don A. Álvaro López...	100
Don José Eñás Llopert...	40
Don Luis Dubón...	40
Don Francisco Aguilar...	5
Don Carmelo Vicente...	45
Don Alberto Vicent...	5
Don Eduardo L. Chavari...	50

Declaraciones del ministro de Fomento

(POR TELEGRAMA) Madrid 25, a las 7'50 tarde. El ministro de Fomento, señor Cambó, ha hecho las siguientes declaraciones: "Aunque la misión del gobierno queda construida a los cuatro puntos, que quedaron perfectamente determinados la misma noche de su constitución, entiendo que no debe perderse la ocasión, única en España, de atender a su reorganización económica. En lo que afecta al ministerio de Fomento, heigo preparados los siguientes extremos: Incitación por el Estado de las principales líneas de ferrocarriles y modificación de la legislación de las líneas secundarias. Regularización de las concesiones de aprovechamientos de saltos de aguas destinadas a la producción de energía eléctrica. Presupuesto de Obras públicas para regularizar las cantidades que concede el Parlamento. Modificación del régimen minero. Crédito agrícola. Reorganización del servicio agrónómico. Creación de un organismo encargado de preparar la reorganización económica. Todos estos proyectos los presentaré antes de que termine el actual período de sesiones, a fin de que puedan ser estudiados durante el interregno parlamentario. Posible será que intente la aprobación de alguno de ellos antes de la clausura de las Cortes. Todos estos proyectos inspiranse en una mayor intervención económica del Estado, a fin de impedir que cuando termine la guerra no se encuentre España económicamente invadida, y financieramente espoliada. Demuestra que ha quedado la impotencia financiera de las empresas ferroviarias para realizar reformas que respondan a las necesidades del país. Debemos preocuparnos de la electrificación de las industrias y de algunos ferrocarriles. El Estado debe evitar que dentro de la nación se cree una potencia más robusta que el mismo Estado. Hay que procurar que las concesiones mineras y de saltos de agua se hagan a entidades nacionalizadas en España."

El próximo domingo se celebrarán las anunciadas elecciones parciales de diputados a Cortes. He aquí los distritos y los candidatos: Almería.—Purchena: Señores Díaz Agreda, albista, y Amado, prietista.

Albarrate.—Almansa: Marqués de la Calzada, ciervista, y don Amando Otero, albista. Badajoz.—Fregenal de la Sierra: Don Jesús Corujo, liberal; don Mario Baselga, liberal, y don Federico C. Bas, conservador.

Villanueva de la Serena: Don Feliciano Gómez Bravo, liberal, y don Enrique Fernández Daza, maurista. Don Benito: Señores Hermida, conservador, y Gasset (don Ricardo), liberal. Barcelona.—Castellersol: Señores Ibáñez, liberal, y Vehils y Pujadas, regionalista.

Córdoba.—Posadas: Don Miguel Angel Conradi, liberal, y don Manuel Gamero Cívico, conservador. Ciudad Real.—Almagro Valdepeñas: Don Juan R. Uruña y don Ramón Vailla, regionalistas, y don Manuel de Yáñez, ciervista.

Almadén.—Almodóvar: Don Emilio González Llana, ciervista; señor Cánovas Cervantes, albista; señor Inza, gassetista, y don Francisco Martínez Pontremuli, presidente de la Junta de Defensa de Correos. Granada.—Loja: Don Gonzalo Fernández de Córdova, liberal, y don Félix Aguilera, democrata.

Huesca.—Benabarre: Don Juan Urrutia, liberal, y don José María España, regionalista. Málaga.—Archidona: Don Alfonso Molina Padilla y don José Ortiz Quiñones, liberales. Orense.—Por falta de número no se ha reunido la Junta provincial del Censo, estando citada para el martes próximo. Soría.—Agrada: Don Mateo Azpeitia, liberal, y don Rafael Marín Lázaro, de la Defensa Social.

ASUNTOS DEL DIA

Recuerdan nuestros lectores las campañas que se hicieron por la falta de vagones para los transportes, y las denuncias que se formularon porque se daba el caso de que la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles, que explota la fábrica de Beasain, no podía atender a las demandas de las empresas españolas, a causa de tener comprometida toda su fabricación para el extranjero? Verdaderamente, aquello clamaba al cielo. Encontrarse las estaciones abarrotadas de mercancías por falta de vagones, y no poder disponer de los carruajes que se fabricaban en Beasain, era caso inaudito. Pues bien; después de todo esto, resulta ahora que la mencionada Compañía ha entregado ya, desde que se constituyó, en mayo de 1917, más de 700 vagones a diversas Compañías ferroviarias y Sociedades que los necesitan para el tráfico de sus propios productos, y que en la actualidad tiene fabricados 200, que no puede colocar en España. ¿Hay falta de unidades de transportes en España? No lo parece, a juzgar por la escasez de pedidos que se observa. Y si una industria española, con numerosos obreros, y con importantes materias primas adquiridas, tiene que dedicar su actividad al extranjero, para no morir, vendrá luego la crítica, protestando de que los vagones se vendan al extranjero. Siempre la ligereza, ó la exageración, informando la mayoría de las campañas!

El próximo domingo se celebrarán las anunciadas elecciones parciales de diputados a Cortes. He aquí los distritos y los candidatos: Almería.—Purchena: Señores Díaz Agreda, albista, y Amado, prietista. Albarrate.—Almansa: Marqués de la Calzada, ciervista, y don Amando Otero, albista. Badajoz.—Fregenal de la Sierra: Don Jesús Corujo, liberal; don Mario Baselga, liberal, y don Federico C. Bas, conservador. Villanueva de la Serena: Don Feliciano Gómez Bravo, liberal, y don Enrique Fernández Daza, maurista. Don Benito: Señores Hermida, conservador, y Gasset (don Ricardo), liberal. Barcelona.—Castellersol: Señores Ibáñez, liberal, y Vehils y Pujadas, regionalista. Córdoba.—Posadas: Don Miguel Angel Conradi, liberal, y don Manuel Gamero Cívico, conservador. Ciudad Real.—Almagro Valdepeñas: Don Juan R. Uruña y don Ramón Vailla, regionalistas, y don Manuel de Yáñez, ciervista. Almadén.—Almodóvar: Don Emilio González Llana, ciervista; señor Cánovas Cervantes, albista; señor Inza, gassetista, y don Francisco Martínez Pontremuli, presidente de la Junta de Defensa de Correos. Granada.—Loja: Don Gonzalo Fernández de Córdova, liberal, y don Félix Aguilera, democrata. Huesca.—Benabarre: Don Juan Urrutia, liberal, y don José María España, regionalista. Málaga.—Archidona: Don Alfonso Molina Padilla y don José Ortiz Quiñones, liberales. Orense.—Por falta de número no se ha reunido la Junta provincial del Censo, estando citada para el martes próximo. Soría.—Agrada: Don Mateo Azpeitia, liberal, y don Rafael Marín Lázaro, de la Defensa Social.

Ternel: Capital; Don Eduardo Casanova, liberal, y don Francisco Ferrán, conservador. Valladolid.—Villalón: Don Lázaro Alonso Romero, albista, y don Manuel Fraite Villada, maurista. Vizcaya.—Baracaldo: Don Domingo Epalza, nacionalista; don Fernando María de Ibarra, maurista; don José Félix Lequerica, conservador, y don Enrique Ocio, republicano.

LA VIDA MADRILEÑA

Sobre los maridos calderonianos.—El matal, de Dumas y la moderna filosofía tolerante.—Dos opiniones sobre el marido malo.—Juicio unánime sobre los señores cholos conquistadores.—Las pobres mujeres necias ante la playa de tenorios sin dignidad.—En Francia quieren limpiar la sociedad de esos sinvergüenzas.—Los teatros.—Balance desgraciado.—Ha triunfado el reclamo! El suceso del paseo de Rosales, viene siendo tema de comentarios en la opinión madrileña. Unos opinan que el marido de la desgraciada doña María de Lourdes, es sucesor de los esposos calderonianos que quitaban la vida a los que manchaban su honor, y otros se hacen cargo de la evolución espiritual que se ha realizado en casi todo el mundo, en relación con ese asunto. Al matal, de Dumas, ha seguido en Francia, unida filosofía, a veces demasiado tolerante. En Inglaterra, los Estados Unidos, Italia... "no se llevan" los maridos calderonianos. Los que tratan el asunto con la natural altura de miras, apartándolo de comentarios irónicos, afirman que el marido engañado no tiene derecho a matar a su mujer, a dejar sin madre a sus hijos. Aun el que, por el engaño, se encuentra en la más desesperada de las situaciones morales, debe apartarse de la infiel, rehacer su vida... pero en modo alguno matar.

Hay, como queda dicho, opiniones distintas sobre la conducta del marido mator, pero en lo que afecta al amante de la dama, el juicio es unánime. No hace mucho tiempo leía el cronista de un periódico francés, un artículo manifiestamente que, en los momentos en que el país atraviesa su nivel moral, es necesario acabar con varias plagas repugnantes. Entre estas plagas, citaba el periódico parisiense la de los conquistadores de profesión, que hacen alarde de su buena suerte y que viven a costa de las mujeres ó se encumbran por mediación de ellas. Hay un tipo más repugnante que ese en las sociedades modernas? En Madrid abundan esos conquistadores, que en círculos y cafés actúan de charlatanes, que en teatros y salones persiguen a las mujeres necias, que aman "broncea" por la cosa más insignificante; que viven a costa de las señoras conquistadas... El notable poeta señor Tapia escribe sobre esos señores madrileños: "Don Juan no ofrece hoy su quilha del Betis a su Inés bella; hoy hace cosa distinta; hoy vive en la quinta de ella... Sin pudor ni distinción llega a egoístas extremos... Don Juan Tenorio es un chulo en los tiempos que corremos... ¿Cuántas mujeres necias hay en Madrid! exclamaba un ilustre escritor al ver que una hermosa dama sonreía a uno de esos majaderos y sinvergüenzas. La frase es exaltísima. Si las mujeres a quienes se dirigen esos señores estúpidos tuvieran un adarme de cerebro, ¿les harían caso? No es una demostración evidente de falta de inteligencia, de rebajamiento absoluto en una mujer, entregar su reputación a la maliciencia, labrar la desdicha de sus hijos, por un sinvergüenza, que sólo desea explotar a su conquista y exhibirla de un modo más ó menos directo, para acrecentar su fama en los círculos de tanantes? La temporada teatral ha concluido. ¿Qué queda de todas las obras estrenadas? ¿Qué eco resuena del ruido que promovió la prensa madrileña ante algunos estrenos? Nada, absolutamente nada. Varias tentativas de teatro literario, de teatro decente, pero sin ingenio, sin brillantez, sin originalidad. Los "genios" nos han colocado algunos camelos, que han tenido la vida de las resacas. ¿Y los músicos? ¿Se ha aplaudido en los teatros música honra, original, española, porque roncando cantos nacionales ó se inspiro en el alma regional? ¿Tampoco! Se ha armado un alboroto de público y de prensa alrededor de partituras efectistas. La misma música de ciertas obras, aplaudidas en el teatro, casi no es tocada por orquestas y al piano. Se ha tratado de efectismos, admirablemente servidos por empresas muy comerciales. Reclamos de todas clases, apoteosis de la cloque, banquetes de propaganda... Nada, han regido las aludidas empresas para ganar dinero. Han hecho perfectamente. Pero los encargados de la orientación artística del pueblo, ¿han cumplido con su deber? Por el contrario, ¿han engañado? Obras discretas, tentativas dignas de alabanza, han sido presentadas como acabadas producciones, definitivas en el arte teatral. Cuando a cierto empresario madrileño se le indica que prepara bien los éxitos con el público y con la crítica, responde: —Hay que saber manejar los muñecos! Tocárenlos bien los resortes! EL BAGHILLER CARRASCO. Madrid 24 de junio de 1918.

Las substancias

Ayer fue autorizada la exportación de 246.450 kilos de arroz.

Al gobernador civil visitó ayer una numerosa comisión de fabricantes de harinas, diciendo que a costa de grandes esfuerzos están consiguiendo adquirir trigos en cantidad suficiente para el abastecimiento de la población. Añadieron que siguen encontrando cada vez mayores dificultades para la fabricación, por las deficiencias en el servicio que presta la Hidro-Electrica Española, dándoles menos del 50 por 100 de la fuerza que tienen contratada. El gobernador reiteró nuevamente al comisario de Abastecimientos el ruego que le hizo hace unos días, enviándole un despacho en el que le pide que se facilite a dicha Compañía carbón suficiente para atender al servicio de Madrid, y de este modo dejar la potencia mayor posible de los saldos de agua para Valencia.

Los comisionados se dirigieron también a la alcaldía para formular la misma queja. Parece ser que el alcalde está dispuesto a plantear el asunto frente a la Compañía para resolverlo definitivamente, cuidando del interés general, y al efecto ha convocado para hoy a los letrados municipales. Como dijimos oportunamente, el gobernador telegrafió al gobierno, dándole cuenta de que las Sociedades obreras del puerto le habían visitado, interesándose vivamente a fin de que el gobierno francés no sostenga la orden prohibiendo la salida de barcos mercantes de sus puertos. A dicho telegrama el presidente del Consejo de ministros contestó ayer con el siguiente: "Enterado del telegrama de vuestra vez, he transmitido las expresiones de las Sociedades obreras del Gremio, con la declaración que el gobierno no ha dejado en remover las dificultades del tráfico en general, y particularmente en los puertos franceses. Precisamente han coincidido las reclamaciones que me transmite, con nuevas gestiones hechas por la embajada de París, para la desaparición de esas dificultades."

Una comisión del Gremio de Hoteles de la capital visitó ayer mañana al alcalde, para exponer a su consideración el hecho de que dos veces a la semana, se sacrifican reses vacunas, y por lo tanto, es imposible servir carne de esa clase a sus huéspedes en los días indicados. Añadieron que comprendían que el

No repudiamos los capitales extranjeros, pero hay que hacer todo lo posible por no necesitarlos...

Valencia

Los diputados y senadores que se encuentran en Valencia, se reunieron ayer, bajo la presidencia del señor Gil y Morle...

También acordaron interesar del ministerio de Estado que solicite del gobierno francés que se demore lo menos posible la salida de los barcos españoles...

La representación parlamentaria valenciana apoyará las peticiones que la Unión Griega acaba de hacer al ministro de Fomento y al comisario general de Abastecimientos...

Ayer mañana los representantes de las entidades que a iniciativa del Circulo de Bellas Artes se reunieron con el fin de actuar colectivamente en defensa de que se desista de la ampliación del puente del Mar...

El señor Valentin dijo que el también entendido que la ampliación del puente, además de atender a lo no muy abundante riqueza monumental de Valencia...

Los comisionados salieron gratamente impresionados de su visita al despacho de la alcaldía...

El presidente del Circulo de Bellas Artes, que como saben nuestros lectores, dirigió a don Mariano Benlliure un telegrama pidiéndole que contribuyera a evitar la destrucción del puente del Mar...

Acabo de recibir un telegrama del alcalde de Valencia, que dice lo siguiente: "Efectivamente, existe un proyecto para ensanchar el puente del Mar, por resultar insuficiente para el tráfico..."

También el maestro José Benlliure, que circuló otro telegrama a su ilustre hermano, ha recibido de éste otro despacho, en el que le transcribe el telegrama del señor Valentin...

Seguros Mutuos (p. Figueras, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876 a 1918 años de seguro gratis...

Los periódicos vespertinos se hacían eco ayer del rumor de que habían quedado rotas las relaciones amorosas entre dos distinguidas personas...

Por tratarse de un asunto muy delicado, nos limitamos a dar la noticia, como lo hicimos al anunciar la mencionada proyectada boda...

En el porro del Central de Aragón marchó ayer el obispo de Segorbe, Fray Luis Amigo...

En el rápido de Castellón salieron don Roberto Gómez Igual y don Manuel Bañester...

Rayos X.—Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Dr. Casanova Dalfo, calle San Vicente, 451 (entre calle Sangre y plaza San Agustín)...

Los periódicos de Barcelona publican largos relatos del brillantísimo homenaje tributado a nuestro ilustre paisano don Francisco Pons Mancheta con motivo de haberse descubierta una lápida rotuladora de dicho periodista en el barrio de casas baratas de la Sociedad Cooperativa de Periodistas...

En el tren correo salió para Barcelona la señora viuda de don Carlos Iriarte, la que ha permanecido en nuestra ciudad, breves días por los exámenes de sus hijos. Desearnos a tan distinguida dama haya tenido un feliz viaje...

En el correo de Utiel salió ayer para Buñol el letrado don Emilio Borso con su distinguida familia...

Enfermedades de la matriz, partos. Aplicaciones de la electricidad a ginecología y diabetes. Doctor Marco Navarro, Pérez Pujol, 40. Durante los meses de verano, solo de once a una y media...

Sabemos que la Asociación de Maestros Nacionales del distrito de Torrente es una de las que permanecen ojalá alerta en todas las cuestiones referentes al mejoramiento cultural pedagógico de la escuela y del maestro...

El fondo del domingo último, en el que hacíamos constar la justicia que asiste en sus demandas a los maestros...

—De instrucción de tiro a Paterna estuvieron ayer en Paterna dos compañías y la sección de ametralladoras del regimiento de infantería de Oumba...

—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Concediendo el retiro para Castellón al comandante de la escala de reserva de infantería don Juan Caldich Gascó...

—Numeroso público acudió ayer a la Audiencia avido de asistir a la revisión del juicio acerca de la muerte del hijo de los condes de Villamar...

—Aprovechando la sección primera la suspensión de la causa del artista Villalba, celebró cuatro juicios seguidos a Eugenio Bono Lorente, por disparo; Maria Angela Sella, por estufa; Consuelo Galvis, por injurias; y Miguel Navarro, sobre disparo...

—Ayer se cerró la tómbola que la Junta Valenciana de Colonias Escolares estableció a su beneficio, merced a la filantropía del popular Juanito Rodríguez...

—Reumatismo, artritis, neuralgias. Curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalfo, calle de San Vicente, 451 (entre calle Sangre y plaza San Agustín)...

—Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho: Anamnéctica, por segunda convocatoria de colegiada y libre...

—A las diez: Geografía de España, números 61 a 126. A las once y media de la tarde: Ingreso, números 401 a 458. A las cuatro: Historia de España, números 76 a 117 y continuación de Latín, segundo curso...

—A las cinco de la mañana, "despertar" y diana. A las ocho y media, "despertar" y diana. A las diez de la noche, bailes populares, amenizados por afamados cantautores...

—El reparto de premios a los alumnos de las escuelas de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, que se suspendió, se celebrará esta tarde, a las seis...

—En la junta de gobierno invita a todos los protectores y bienhechores de la Asociación a tal solemne acto.

—Urbenuaga de Ubilla Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—En la obra de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.500 pesetas, del Ayuntamiento de Moncada; 790,70, del de Alhara del Patriarca; y 259,40, del de Tabernes Blanques.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número 2.

—Y esa fiesta que usted apenas bosqueja al final de sus líneas? —No es fácil aún concretar nada; pudiendo titularse "La fiesta de la danza", caso tituló Valencia pusiera en ella su alma y su temperamento incomparable...

—De los músicos valencianos hemos tenido ya entusiasta opinión, entre ellos nada menos que de Chavarri, Peidro, Asenar, Cuesta y otros. Diganme, pues, si después de ofrecimientos de la categoría de los hechos, y de algunos que me callo, y del entusiasmo de todos, nos ha de hacer falta pedir nada a nadie; nos ha de sobrar, no lo duden.

—A los 85 años de edad falleció ayer don Vicente Martí Company, rico propietario que gozaba de gran consideración por su laboriosidad y que siempre dió muestras y la exactitud en el cumplimiento de todos sus deberes...

—Uno de estos días es esperado en Valencia el coronel del regimiento de Oumba, señor Pereyra Morante, quien inmediatamente se hará cargo del mando.

—Ayer hizo entrega el arquitecto provincial señor Rodríguez, al presidente de la Diputación, señor Paredes, del proyecto de nueva enfermería de la plaza de Toros.

—Ayer se celebró el acto de inauguración de la nueva enfermería de la plaza de Toros. El señor Paredes pasó el proyecto a la comisión de Gobernación, que ha de estudiarlo y emitir informe.

—De instrucción de tiro a Paterna estuvieron ayer en Paterna dos compañías y la sección de ametralladoras del regimiento de infantería de Oumba...

—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Concediendo el retiro para Castellón al comandante de la escala de reserva de infantería don Juan Caldich Gascó...

—Numeroso público acudió ayer a la Audiencia avido de asistir a la revisión del juicio acerca de la muerte del hijo de los condes de Villamar...

—Aprovechando la sección primera la suspensión de la causa del artista Villalba, celebró cuatro juicios seguidos a Eugenio Bono Lorente, por disparo; Maria Angela Sella, por estufa; Consuelo Galvis, por injurias; y Miguel Navarro, sobre disparo...

—Ayer se cerró la tómbola que la Junta Valenciana de Colonias Escolares estableció a su beneficio, merced a la filantropía del popular Juanito Rodríguez...

—Reumatismo, artritis, neuralgias. Curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalfo, calle de San Vicente, 451 (entre calle Sangre y plaza San Agustín)...

—Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho: Anamnéctica, por segunda convocatoria de colegiada y libre...

—A las diez: Geografía de España, números 61 a 126. A las once y media de la tarde: Ingreso, números 401 a 458. A las cuatro: Historia de España, números 76 a 117 y continuación de Latín, segundo curso...

—A las cinco de la mañana, "despertar" y diana. A las ocho y media, "despertar" y diana. A las diez de la noche, bailes populares, amenizados por afamados cantautores...

—El reparto de premios a los alumnos de las escuelas de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, que se suspendió, se celebrará esta tarde, a las seis...

—En la junta de gobierno invita a todos los protectores y bienhechores de la Asociación a tal solemne acto.

—Urbenuaga de Ubilla Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—En la obra de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.500 pesetas, del Ayuntamiento de Moncada; 790,70, del de Alhara del Patriarca; y 259,40, del de Tabernes Blanques.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número 2.

—Y esa fiesta que usted apenas bosqueja al final de sus líneas? —No es fácil aún concretar nada; pudiendo titularse "La fiesta de la danza", caso tituló Valencia pusiera en ella su alma y su temperamento incomparable...

—De los músicos valencianos hemos tenido ya entusiasta opinión, entre ellos nada menos que de Chavarri, Peidro, Asenar, Cuesta y otros. Diganme, pues, si después de ofrecimientos de la categoría de los hechos, y de algunos que me callo, y del entusiasmo de todos, nos ha de hacer falta pedir nada a nadie; nos ha de sobrar, no lo duden.

—A los 85 años de edad falleció ayer don Vicente Martí Company, rico propietario que gozaba de gran consideración por su laboriosidad y que siempre dió muestras y la exactitud en el cumplimiento de todos sus deberes...

—Uno de estos días es esperado en Valencia el coronel del regimiento de Oumba, señor Pereyra Morante, quien inmediatamente se hará cargo del mando.

—Ayer hizo entrega el arquitecto provincial señor Rodríguez, al presidente de la Diputación, señor Paredes, del proyecto de nueva enfermería de la plaza de Toros.

—Ayer se celebró el acto de inauguración de la nueva enfermería de la plaza de Toros. El señor Paredes pasó el proyecto a la comisión de Gobernación, que ha de estudiarlo y emitir informe.

—Como todavía ha de comprarse por el Ayuntamiento el solar donde se emplazará el edificio, y hacer cesión a favor de la Corporación provincial, no puede determinar la fecha en que ha de comenzar a prestar servicio en dicha enfermería.

la calle de Gibraltar, contiguo a los corrales destinados a las entalladas. Tendrá forma rectangular, siendo su lado mayor de 24 metros 70 centímetros, y el menor de siete metros, dando una superficie de 172 metros cuadrados.

El emplazamiento aceptado permite que dicho edificio tenga una de sus fachadas recayente a la calle de Cádiz, con salida directa a la misma.

La fachada recayente al interior de la plaza, será igual a la de la calle de Cádiz, y tendrá una puerta de ingreso y cuatro ventanales, vias laterales un ventanal cada uno; más a la derecha una pequeña puerta que dará a un patio descubierta, donde se establezca un lavadero.

Constará el local de la siguiente distribución: Entrando por la plaza habrá un vestíbulo con dos puertas. La de la derecha corresponde a la capilla, y la de la izquierda a la sala de médicos.

En el fondo de este vestíbulo hay un pasillo que comunica por la derecha con la enfermería, y por la izquierda con la sala de operaciones, la cual tendrá tres grandes ventanales y luz central.

La sala de enfermería será capaz para cuatro camas. En la sala de los médicos habrá un armaario destinado para el arsenal clínico, y en la de operaciones otro destinado a botiquín.

El pavimento de todas las dependencias será de baldosas hidráulicas, excepto el de la sala de operaciones, que ha de ser de portland.

El importe de las obras ascenderá, según el informe del señor Rodríguez, a 17.350,80 pesetas, cuya cantidad incrementada con el 15 por 100 por imprevistos, dirección y administración y beneficio industrial, da un total para el presupuesto de contrata de 19.954,14 pesetas.

En esta propuesta se ha prescindido de los nuevos muros de cerca, que han de ejecutarse en su día, una vez construido el edificio.

Solo se proyecta un pequeño cierre con carácter provisional en el patio descubierta anexo a la enfermería.

Las obras se han de realizar en el término de tres meses.

Desencajonamiento. Ayer tarde fueron desencajonados los seis toros de Paradó que han de ser lidiados el sábado 29, festividad de San Pedro.

El señor Paradó ha mandado una corrida fina y gorda, que les cuesta a los socios de la Asociación de la Prensa doce mil pesetas. La corrida responde al tipo de la ganadería.

Los nombres, pelos y señas de los toros son los siguientes: Número 1, "Carabenero", negro; 3, "Tomillar", negro chornado; 21, "Mesonero", negro castaño; 44, "Centello", negro; 61, "Solano", negro; 68, "Milanillo", negro.

Hoy, de 4 a 5 de la tarde, se abrirán las taquilla de las corridas de la Plaza para que los señores que hayan hecho encargos en corridas anteriores, los puedan hacer para ésta, y mañana, a las mismas horas, se recibirán también encargos.

Festival taurino. Aunque no puede aún precisarse la fecha, nos consta que los socios de la Peña "El Gallinero" tienen casi ultimado el programa del festival taurino que estaban organizando, y cuyo éxito está descontado solo con decir que se lidiarán seis novillos andaluces, y que son los encargados de desahochos Gallito, Salerí, Fortuna, Camará, Nacional y otro espada no designado aún.

El festival, desde luego, se celebrará por la noche, porque, como los diestros que en él actúan, por tener fecha libre en día laborable, solo siendo la fiesta nocturna se llenará la Plaza.

Que es lo que los socios de "El Gallinero" se proponen demostrar... y demuestran todos los años.

Triunfo de un valenciano. En la corrida celebrada el lunes último en Osuna, el valiente diestro valenciano Solito consiguió un verdadero triunfo toreando y matando sus dos toros, de los que consiguió, como premio a su labor, dos orejas. Fue constantemente ovacionado, Alternó con Valencia, que estuvo bien toreando y mal con el estoque.

Nos complace mucho los triunfos de este modesto novato, que en Andalucía se abre paso a fuerza de valor é inteligencia, conquistando una creciente fama en su arriesgada profesión.

La corrida de Vinaroz. Anteayer fueron desencajonados en Vinaroz los seis toros del Excmo. señor duque de Vergara, que el día 27 del actual ha de estoquear el diestro Salerí.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL.—Como se esperaba, el público ha respondido al llamamiento de los dos grandes concertos que los eminentes artistas Pablo Casals y Eduardo Rier darán en el Teatro Principal los días 27 y 29 del corriente, a las diez de la noche...

Advertisement for D. M. de los Desamparados Gascó y Oliag, de Gil de Avale, who died on June 27, 1914. Includes text about a funeral and a portrait of the deceased.

Advertisement for Eslava Gran compañía de comedia, featuring Termination of the Temporada—Ultima Semana, with performance times and ticket information.

Advertisement for Gran Balneario de Fuente Podrida, located in Requena (P. Valencia), offering bathing facilities and services.

Advertisement for Academia preparatoria militar "Adán," located on Calle del Mar, número 49, segundo, listing professors and exam dates.

Advertisement for BENASAL (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES, highlighting its facilities and location near the sea.

Advertisement for Teatro Ruzafa, Empresa Cine Moderna, featuring the play "El salto mortal" and listing other theatrical works.

Advertisement for EL AS ROJO, featuring "El salto mortal" and listing other theatrical works.

Advertisement for APOLO PALACIO DEL CINE, featuring "La extranjera" and listing other theatrical works.

Advertisement for CINE SOROLLA, featuring "Adelita Lulú" and listing other theatrical works.

Advertisement for Teatro Marti, featuring "La extranjera" and listing other theatrical works.

Advertisement for Obras completas de Escalante, listing theatrical works and their prices.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

Madrid 25, a las nueve noche.

Lince será el que con los datos que suministran franceses y alemanes, atine a ver lo que ocurre en Francia.

Si algunos cañonazos y unas cuantas escaramuzas mantienen vivo el fuego de la guerra en Occidente, sobre todo al Norte del Aisne, el haber cogido los alemanes 60 prisioneros, y los franceses 20, en diversos puntos, da idea de la intensidad de la lucha.

Pero de las palabras pronunciadas por Lloyd George y por Bonard Law, bien claro se deduce que los alemanes preparan un nuevo golpe, de más importancia aún, quizá que los anteriores.

Lloyd George ha dicho: "Es muy posible que en los próximos días, tal vez dentro de algunas horas, se produzca un acontecimiento de tal importancia, que puede asegurarse que de él dependerá el resultado de la campaña."

Pudiera creerse, leyendo esas palabras de Lloyd George, que los aliados proyectaban una tremenda ofensiva.

No hay tal.

El siguiente párrafo nos ayudará a ver con claridad.

Continuó así hablando el ministro inglés: "Los aliados no han estado nunca tan bien preparados para recibir el ataque que lo cual significa, digo yo, que presumen que van a ser atacados."

En un discurso pronunciado por Bonard Law, éste ha sido más explícito que Lloyd George, y aseguró que los alemanes atacarían en un plazo muy corto, añadiendo que el porvenir de Inglaterra y del mundo entero depende de lo que ocurra en las próximas semanas.

Grande debe ser el golpe que esperan, cuando emplean ese lenguaje.

Claro es que añaden que como los alemanes están agotados, y los americanos no cesan de enviar tropas a Francia, la victoria final será de los aliados.

Y por lo pronto, a juzgar por lo que dice Pierre Renaudet en *L'Humanité*, los franceses multiplican sus líneas delante de París, por si esto es el próximo objetivo de los alemanes.

De Italia solo se sabe lo que cuentan los aliados.

Ni ayer ni hoy llegó radiograma austriaco; pero según mis noticias, no es que lo dejan de enviar los austriacos, es... que no llega.

Aún así: aun ateniéndonos únicamente a lo que dicen los italianos, sabemos que sus enemigos han evacuado por completo la orilla occidental del Piave, dejando en manos de sus enemigos un total de 5.600 prisioneros soldados y 18 oficiales, y si se recuerda que las dificultades del paso del río fueron las que obligaron al mando austro-húngaro a ordenar el repliegue a la orilla oriental, se comprenderá que al haber llevado a cabo ese repliegue sin más que las pérdidas citadas, es un verdadero éxito, pues sépase que en el parte oficial italiano no dicen que se hayan apoderado de un solo cañón al perseguir a los que cruzaban el río.

ARMANDO GUERRA.

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 25, a las 730 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Prohibiendo la tenencia clandestina de hollatala y determinando la forma en que han de efectuarse la declaración de las mismas, antes del 10 de julio, los productores, almaceneros e industriales.

Concediendo cruces de Isabel la Católica a don Rufino Cano, don Francisco Arió, don Carlos Gros, don Tomás Rueda, don Carlos Bastida, y don Julio Caracibar.

Nombrando cónsul de España en Budapest al que lo era en la Concepción, don Antonio Sucher.

Destinando a la embajada de Italia a don Antonio Abarcas, y al ministerio de Estado a don Bernardo Almeida.

Diciendo reglas para la amortización en el personal del Magisterio.

De Palacio

Madrid 25, a las 740 tarde.

El Rey recibió esta mañana al ministro de Marina, señor Pidal, que le dio las gracias por el fajn que le regaló ayer.

También fué cumplimentado el Monarca por el marqués de San Juan, los condes de Caralt y de Ariza y el presidente de la Diputación provincial de Madrid, que le habló de asuntos relacionados con la Incha.

Más tarde fué cumplimentado el Soberano por don Víctor Abarques, que se ocupó de algunas espigas del trigo, que se cosechan en Larache, y al marqués de Piliars, presidente de la Junta de la Liga Africanista. Esta comisión entregó a Su Majestad una obra tratando de Marruecos desde los tiempos de Solimán, y un ejemplar del *Boletín de la Liga*. Los comisionados quedaron admirados de los grandes conocimientos que posee el Rey de asuntos africanos.

El Rey marchará uno de estos días a Sanlader en avión, proponiéndose regresar el día 8 del próximo mes de julio.

El presidente

Madrid 25, a las ocho noche.

El señor Maura cambió esta mañana la vista con el nuevo representante de Chile.

Después tuvo con el Rey, y más tarde se trasladó a la Presidencia.

Allí recibió la visita de una comisión del Sindicato de ferroviarios catalanes, presidida por el señor Ossorio Gallardo, y la del gobernador civil de Alava.

El Rey en la Bolsa

Madrid 25, a las 810 noche.

A las 820 de la tarde se presentó el Rey en la Bolsa, presenciando la cotización de valores.

Fuó recibido Su Majestad por los representantes más caracterizados de la Bolsa, los cuales le informaron de la marcha de la cotización de valores.

Visitó Su Majestad todas las dependencias y examinó los libros.

Su Majestad estuvo en el "Panquet" donde se congregaron los agentes, y en los corros de contratación, haciendo observaciones muy atinadas.

Improvisó el Rey un discurso excitando a todos a mantener el crédito de los valores nacionales.

En el Congreso causó muy buen efecto la noticia de la visita del Soberano a la Bolsa.

Un homenaje

Madrid 25, a las 820 noche.

En el despacho del ministro de Marina se celebró esta mañana un acto en honor del que fué inspector de Sanidad de la Armada, doctor don Pedro Espina.

Asistieron los hermanos del homenajeado, don Antonio y don Juan Espina.

Concurrieron también todos los generales y jefes de Sanidad de la Armada, como asimismo los generales de la Armada, unos y otros formando semicírculo alrededor del retrato del señor Espina, que ha de ser colocado en el Museo Naval.

El ministro de Marina, señor Pidal, elogió la memoria del doctor Espina y la labor que realiza el cuerpo de Sanidad de la Armada.

El general señor Revellón, estudió a grandes rasgos la personalidad del señor Espina.

También habló el general señor Fernández Caro, alentando a todos a unirse y seguir el ejemplo del señor Espina.

El senador don Antonio Espina agradeció, en nombre de la familia, el homenaje, terminando con un abrazo al señor Pidal, y dando vivas a España, al Rey y a la Marina.

El retrato del señor Espina ha sido trasladado al Museo Naval.

Telegramas oficiales

Madrid 25, a las 830 noche.

El gobernador civil de Barcelona comunica que se han declarado en huelga los panaderos.

El gobernador de Huelva dice que quedó solucionada la cuestión obrera pendiente entre patronos y obreros de la mina "San Miguel".

Los mejoras a los funcionarios

Madrid 25, a las 840 noche.

En los pasillos del Congreso se habló esta tarde con bastante insistencia acerca de la actitud en que se cree colocados a los funcionarios públicos, pues según se dice reina algún malestar, por la creencia de que el proyecto que a ellos se refiere no quedará aprobado.

El subsecretario de Gobernación rogó a los periodistas la rectificación de la noticia de que el gobierno desiste de discutir ahora el proyecto de mejoras a los funcionarios públicos, otorgándoles como recompensa otra paga extraordinaria.

El señor Rosado afirmó que el gobierno está decidido a que se discuta dicho proyecto antes de las vacaciones, e inmediatamente que esté ultimado el dictamen.

El señor Villanueva manifestó que esta tarde que este proyecto de los funcionarios quedará aprobado definitivamente antes de que se cierren las Cortes.

LAS CORTES

Madrid 25, a las diez noche.

SENADO

Abre la sesión el señor duque de Bivona.

En el banco de los ministros toman asiento los señores Maura, Alba, Pidal, Dato, Marina y Romanones.

El señor De Gregorio solicita medidas encaminadas a la intensificación de la producción de cereales y al fomento de la ganadería.

Le contesta el señor Maura, diciendo que precisamente es este el problema que más preocupa al gobierno.

Se entra en el orden del día.

Se reanuda el debate acerca de las reformas militares.

Interviene el general Luque para alusiones.

Defiende la actuación de todos los ministros de la Guerra, y señala los progresos realizados por el ejército.

Aboga por la defensa de Baleares y Canarias, y señala otros pequeños detalles.

El marqués de Estella le contesta brevemente.

Rectifica el señor Galarza.

El general Aguilera interviene. Dice: "Nadie como yo tan documentado para hablar de la actuación de las Juntas de Defensa, pues fué ministro de la Guerra en primer y de julio. Por patriotismo guardo silencio."

El señor Sanz Escartín (don Cesáreo) defiende una enmienda.

Pide que en lugar de 14 batallones de cazadores de montaña se creen 25, con recruta local.

Después de intervenir varias veces el señor Sanz Escartín, ocupándose de la organización de las tropas de montaña y pidiendo que sean aumentados los batallones y destinados a este cuerpo y servicio los oficiales más aptos, le contesta el conde de Villamonte, por la comisión.

El señor Calbetón renuncia a hacer uso de la palabra.

Termina la discusión de la totalidad y comienza la discusión del proyecto por bases.

El marqués de Piliars defiende una enmienda relativa a las bases navales.

Combate la supresión de la infantería de Marina, cuyas glorias canta muy elocuentemente.

Le contesta el conde de Villamonte, por la comisión, y se desecha la enmienda.

El señor Aznar retira todas las enmiendas que tiene presentadas, excepto una a la base octava.

El señor Izquierdo defiende una enmienda a la base cuarta. Le contesta el conde de Villamonte.

Se discuten otras enmiendas y se aprueba hasta la base séptima.

Se suspende el debate y se pone a discusión el proyecto del ferrocarril de Ponferrada a Villabona.

Halla en contra el señor Allendesalazar y le contesta brevemente el ministro de Fomento.

Se aprueba dicho proyecto.

El conde de Alba presenta una proposición pidiendo que sea convertido en ferrocarril el tranvía de Onda a Castellón. Es tomada en consideración.

Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

Abre la sesión el señor Villanueva. La concurrencia de diputados es escasa. Representa al gobierno en el banco correspondiente el ministro de la Gobernación.

Período de ruegos y preguntas.

El señor Largo Caballero vuelve a ocuparse de las últimas elecciones celebradas en Yecla.

Pide los expedientes instruidos, y sus manifestaciones provocan constantes interrupciones de los señores Cierva y Cordero.

El señor Largo Caballero insiste por cuarta o quinta vez en las afirmaciones que lleva hechas respecto a la conducta del juez de Yecla.

Le contesta el señor García Prieto.

El señor Cordero desmiente que se hayan cometido atropellos electorales en Yecla, y defiende al juez de dicha población.

Entre el orador y el señor Largo Caballero se entabla un diálogo, que corta a campanillazos la presidencia.

Se reanuda la interpelación sobre el despido de los obreros ferroviarios.

Habla el señor vizconde de Eza.

Explica su gestión al frente del Instituto de Reformas Sociales, y dice que el hecho de presidir el Instituto no le invalida para sostener su personalidad política.

No es partidario del arbitraje.

Le contesta el ministro de Fomento, repitiendo los mismos argumentos utilizados para contestar a otros oradores.

Cree que es de imprescindible necesidad la reforma de la legislación obrera vigente.

Dice que las teorías expuestas en sus rectificaciones por el señor Azcárate destruyen la facultad de las Compañías para admitir y despedir a sus obreros.

Reconoce que el gobierno debe intervenir en estos asuntos, pero antes de que la huelga estalle, pero solo para explorar y reconocer, limitándose a esto su función.

En suma: debe modificarse la legislación.

El señor vizconde de Eza rectifica.

Dice que el arbitraje puede ser desobediencia, y el Estado no tiene medios para imponerlo.

Sostiene su independencia como diputado y como presidente del Instituto de Reformas Sociales.

Interviene el señor Largo Caballero. Sostiene que el gobierno puede obligar a la Compañía a admitir a los ferroviarios despedidos.

Suspense esta discusión.

Orden del día.

Léese el dictamen de la comisión mixta del proyecto relativo a la jornada mercantil.

Habla el señor Burell.

Explica por qué dimitió la presidencia de la comisión.

El ministro de la Gobernación contesta a las observaciones hechas por el señor Burell al dictamen de la comisión mixta referente al proyecto de jornada mercantil.

Manifiesta que el gobierno es ajeno a todo cuanto ha hecho la referida comisión mixta.

Rectifica el señor Burell, é interviene varios señores diputados en la discusión.

El señor García Guijón dirige duros ataques al jurado, contestándole nuevamente el ministro de la Gobernación.

Se aprueba el dictamen de la comisión mixta.

Se reanuda después el debate sobre los sucesos desarrollados en el mes de agosto último.

El señor Mathos interviene en el debate. Recuerda que en aquella fecha ocupaba el gobierno civil de Barcelona, y explica su actuación en la Asamblea de parlamentarios. Afirma que desde el primero de junio se había creado un estado de agitación grande, agitación que fué en aumento al conocerse la decisión de ciertos diputados de celebrar una Asamblea para deliberar y tomar acuerdos.

"Yo—continúa diciendo el señor Mathos—consulté al gobierno, manifestándole éste que de ninguna manera debía autorizar la mencionada Asamblea.

Llegó el 19 de julio y tuve noticias de que los diputados tenían redactados los acuerdos desde el día anterior. No solo no sabía yo dónde tenían que reunirse, sino que yo ignoraba muchos de los diputados. Primeramente intentaron reunirse en el Palacio de la Exposición, marchando luego a la calle de San Jaime, al mismo tiempo que entraba en aquel local un representante de la autoridad con órdenes de que se disolviera la Asamblea.

El señor Rodas: Al mismo tiempo, no; un poco después.

El señor Mathos: Es igual. Lo cierto es que los asambleístas no pudieron deliberar.

Relata después todo lo que ya es conocido y que hace referencia a su presencia y a la de un teniente coronel de la Guardia civil en el local donde se habían reunido, invitándose a que se disolvieran, pues de lo contrario tendría que utilizar la fuerza pública. Terminando de esta manera la reunión, saliendo en primer lugar el señor Rodas.

El señor Rahola: Pero la Asamblea discutía los acuerdos.

El señor Mathos: No fué Asamblea, sino una simple reunión clandestina.

El señor Armasa interviene brevemente, y pide que se lije un plazo para que se pueda informar ante la comisión que entiende en las denuncias formuladas por abuso de la fuerza pública.

El señor Velasco afirma que en Avila se hubo huelga de ferroviarios, y que la fuerza pública mató de noche y en un pasaje público a un maquinista que no había delinquido, y solicita la revisión de dicho proceso.

Se suspende este debate.

Se toma en consideración una proposición de ley presentada por el señor Zamora sobre patrimonio familiar, y se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

Enmiendas desechadas

Madrid 25, a las 1045 noche.

Antes de comenzar la sesión del Senado se reunió la ponencia de Reformas Militares, acordando desechar 34 de las enmiendas presentadas.

El presidente de la ponencia, señor Gimeno, conferenció con el señor Maura.

Dijonos luego el señor Gimeno que la conferencia había tenido por objeto informar al presidente del Consejo de ministros de los trabajos de la ponencia.

Conferencias del Sr. Rosado

Madrid 25, a las 1020 noche.

En el Senado celebró esta tarde una

larga conferencia el ministro de Hacienda con el señor Sánchez de Toca, cambiando impresiones acerca de la ley sobre Protección a la industria nacional.

También conferenció el señor Rosado con el ministro de Instrucción pública. Ambos guardaron extrema reserva acerca de los puntos tratados en la entrevista.

LA BOLSA

Madrid 25, a las 1025 noche.

BOLSA DE MADRID Interior, 7970. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 00'00. Amortizable al 5 por 100 nuevo, 00'00. Exterior, 90'90. Francos, 64'20. Libras, 17'38.

Briones.

Los funcionarios públicos y el gobierno

Madrid 25, a las 1030 noche.

El *Heraldo de Madrid* publica esta noche una información acerca de la actitud de resultuella violencia que se dice están dispuestos a adoptar los funcionarios públicos, en vista de que el gobierno parece no tener interés en la aprobación pronta del proyecto de mejoras.

Añade que han sido adoptados acuerdos energéticos frente al gobierno, y que serán puestos en práctica a pesar de las manifestaciones del ministro de la Gobernación, que ha dicho que el proyecto será aprobado seguramente antes de que sean cerradas las Cortes.

Si el gobierno no demuestra su intención real con hechos, no con promesas, los funcionarios públicos llevarán a la práctica sus acuerdos el día 14 de julio.

También se dice que hay varios ministros que están dispuestos a no esperar que se plante este grave conflicto, y que si el señor Maura intenta convencerlos de que no deben pedir la inmediata aprobación del proyecto, dimitirán inmediatamente.

La actitud de los funcionarios civiles ha sido hoy el tema de todas las conversaciones, atribuyéndose a sus acuerdos extrema gravedad.

Se asegura que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se dará cuenta de la ponencia.

Información política

Madrid 25, a las 1035 noche.

El jefe del gobierno estuvo esta tarde en el Senado momentos antes de comenzar la sesión. Interrogado por los periodistas acerca de la fecha en que quedarán aprobadas las reformas militares, ha contestado el señor Maura:

—Cualquiera es capaz de saberlo.

Después ha conferenciado con el señor Gimeno. Interrogado el exministro de Marina, ha manifestado que la entrevista se había limitado a dar cuenta al jefe del gobierno de las enmiendas redactadas en el proyecto de reformas militares, y cambiar impresiones acerca de la marcha del debate.

El conde de Romanones llegó más tarde a la Alta Cámara, siendo interrogado por los periodistas:

—¿Qué hay de la situación política?—se le preguntó.

—Nada, señores: reina una tranquilidad paradisíaca, gigante bien, paradisíaca.

—¿Y cuando se cerrarán las Cortes?—

—En agosto—contestó el conde,—y penetré en el salón de sesiones.

La comisión de Reformas militares del Senado se ha reunido, acordando no aceptar ninguna de las enmiendas presentadas.

Los mineros de Asturias

Madrid 25, a las 1040 noche.

Hoy llegó a Madrid el señor Llaneza, presidente del Sindicato minero de Asturias, con objeto de proseguir las peticiones que formularon hace tiempo los mineros asturianos sobre mejora de jornales y mejoramiento de los picadores carboneros que sirven en el ejército actualmente.

Visita a Cambó

Madrid 25, a las 1045 noche.

Una comisión de Segovia, presidida por el señor Matesanz, visitó esta tarde en el Congreso al ministro de Fomento, habiéndole de la corta de pinos sanos, y pidiéndole como medio de evitar los daños que se irrojan, que sea modificada la ley de ordenación de montes y repoblación forestal.

El señor Cambó prometió a los comisionados interesarse en el asunto.

Poble Iglesias, gravísimo

Madrid 25, a las 1050 noche.

El jefe del partido socialista, Pablo Iglesias, ha recaído en la enfermedad que sufre desde hace tiempo. Está en grave estado, hasta el punto de que se teme seriamente por su vida.

El embajador de Inglaterra

Madrid 25, a las 1055 noche.

De Cartagena dicen que el embajador de Inglaterra salió en automóvil a las ocho de la mañana, acompañado por el cónsul inglés, en dirección a Murcia.

Luego visitará Alicante, Valencia y Almería.

Se mostraba satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Cartagena.

Concesión de un crédito

Madrid 25, a las once noche.

La comisión de Presupuestos ha emitido dictamen favorable para la concesión de un crédito extraordinario de 250.000 pesetas para atender a los gastos ocasionados con motivo de la última epidemia.

De PROVINCIAS

Madrid 25, a las 1110 noche.

INCENDIOS JAEN.—En la calle de San Clemente se ha incendiado un almacén, y en las afueras de la capital una fábrica de alcohol.

No han ocurrido desgracias personales; únicamente en esta última fábrica resultó con lesiones el obrero José Arribas.

Briones.

El proyecto de mejoras a los funcionarios

Madrid 25, a las 1115 noche.

Esta noche se siguió hablando en los centros políticos y de información, de las grandes dificultades que se ofrecen al gobierno, relacionadas con la aprobación del proyecto de ley de mejoras a los funcionarios civiles.

Por esta causa se espera con gran interés el resultado del Consejo de ministros que se celebrará mañana, porque en él se tratará de esta cuestión.

Noticia desmentida

Madrid 25, a las 1120 noche.

No se ha confirmado el rumor de haberse planteado una cuestión personal entre el crítico taurino, don Pío, y el de *La Correspondencia de España*, señor Alvarez. La noticia ha sido desmentida.

Una gran tormenta Reconocimiento

Madrid 25, a las 1125 noche.

De Castellón dicen que a media tarde descargó una formidable tormenta de rayos y piedra. Se ignora si ha causado daños.

También dicen que el gobernador civil ha marchado a Vinaroz con objeto de conocer personalmente la plaza de Torres, donde el domingo se celebrará una corrida en la que actuará de torero matador Salent II, matando seis toros de Veragua.

El embajador de Austria

Madrid 25, a las 1135 noche.

Esta tarde estuvo en el Senado el embajador de Austria, conferenciando con el señor Dato. Después recorrió las dependencias de la Alta Cámara.

En Gobernación

Madrid 26, a las 215 madrugada.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

LA FERIA DE JULIO
Ayer se reunió la subcomisión de Retreta...

Las lejas gran desarrollo por las partes altas de nuestra región...

De la Región

SAN JUAN DE ENOVA
Con gran brillantez se han celebrado las fiestas que anualmente se dedican al Patrono...

ALMUSAFES

Este pacífico vecindario se vio sorprendido ayer con un sangriento suceso...

No se sabe con certeza el origen de la colisión, aunque se supone sea antiguo resentimiento...

Filios es que hubo gran trifulca, palos y disparos de arma de fuego...

El alcalde, en cuanto tuvo noticias de la fregada, avisó por teléfono al comandante del punto de la Guardia civil del punto más inmediato...

En cuanto entró la Benemérita, se unió al teniente de la fuerza el sargento con Ezquiel Gran...

Francisco Navarro presentaba dos balazos en el pecho, y falleció un instante después...

Miguel Vargas, aunque gravemente herido, se confía en salvarle la vida...

El jefe de la fuerza distribuyó los civiles, que salieron del pueblo a fin de dar una batida por los alrededores...

En las horas después, el cabo Manuel Martínez Landete y los guardias Jesús Monilón Pastor...

Otro pelotón de guardias, formado por los de segunda Salvador Guillem Gregori y Constantino Iñiguez Hernández...

Los guardias, al detener a los combatientes de los dos bandos, que son los delinquentes, les ocuparon una pistola del 15...

Miguel Vargas, según el último parte facultativo, presenta dos heridas de arma de fuego, una de ellas en el lado izquierdo del cuello...

Tanto el herido como los demás detenidos han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción de Sueca...

MOTIVAMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 25.

DISTRITO DEL MAR.
Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 0. Defunciones: María Dolores Juliá Puig...

DISTRITO DEL MERCADO.
Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 4. Defunciones: Juan Liebanas Llorca...

DISTRITO DE SAN VICENTE.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Julianna Mora Ponce...

CRONICA RELIGIOSA
SANTOS DE HOY.—Santos Juan y Pablo, hermanos mártires...

SANTOS DE MAÑANA.—San Ladislao, rey el otomano y san Juan, con sus compañeros...

COMUNION DE SAN VICENTE.
En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominico) se celebrará a intención de sus devotos...

Subasta
Procedente de cierta testamentaría, se subastará y rematará el día OCHO del próximo mes de julio...

Sueca
Un edificio destinado a la trilla, desecación y almacenamiento de arroz...

Lápidas
Exposición permanente de la pedanía de San Vicente de Bégida...

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos. No comprar un visitar esta casa...

Bombas
Para elevar mil quinientos litros por minuto a 27 metros...

Se alquila
Una propiedad en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
unas puertas vidieras modernas, con cristales de luna...

Se alquila en Rocafort
Una casa situada en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
un juguete de juguete de válvulas para desague del agua...

Fábrica
de artículos para viaje, de R. Garriga, Guillem de Castro...

Dentaduras
Compra a buenos precios y aunque estén rotas...

En Burjasot
Ugo vender magníficas casas de recreo, se hará por la mitad de su coste...

ESPECTACULOS

TEATRO ZUFA.—De 5 tarde a 1230 noche.—Sesión continua de cine.—El As Rojo (2ª jornada).

TEATRO APOLO.—A las 7 de la tarde y a las 10 15 de la noche.—Sesiones de cine y variedades.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Ultima semana.—A las 10 30 de la noche.

CIRCO REGUES.—A las 10 de la noche.—El método Górritz.—Las hijas de España (estreno).

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Villarreal, de la Compañía Transmediterránea...

VELEROS
La balandra Diana, de Denia, en lastre. El laúd J. V. Buenagua, de Denia, en lastre...

SALIDOS
El laúd Blasco, para Cetta, con cebolla. El laúd San José, para Puerto Mayorca, con arroz...

Productos del campo

Precios y observaciones
San Mateo 22 de junio.—Vino.—Vino, 2 pesetas de crédito...

Alberique 24 de junio.—Arroz Amouquill, 44 pesetas los 100 kilos...

Viver 24 de junio.—Vino tinto, 3 pesetas crédito; aceite, 20 arrobas patatas...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Movimiento bursátil
El Estado del Colegio de Corredores de Bolsa...

SANCIÓN EXTRAORDINARIA
Para la Vista, Cheque de billetes de 6500 3 días vista...

Del Crédit Lyonnais
Medios 25 de junio 171

Servicio particular
Resolución 25

PUBLICACIONES
—La Revista de Higiene y de Tuberculosis, que dirige el doctor Chabás...

Hemos recibido el número 4 de la revista de clínica y terapéutica ocular, Española Oftalmológica...

Crónica de SUCESOS

LA AMNISTIA.—El juzgado de instrucción del Mercado, que fué nombrado especial para la instrucción...

LA CAUSA DEL ALUMBRADO
El alcalde, señor Valentín, ha convocado para esta mañana...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.
25 de junio de 1918.

Categoría, K. (Tormentos). El mínimo barométrico caracterizado ayer al Sudoeste de la Península...

Otro pelotón de guardias, formado por los de segunda Salvador Guillem Gregori y Constantino Iñiguez Hernández...

Los guardias, al detener a los combatientes de los dos bandos, que son los delinquentes...

Miguel Vargas, según el último parte facultativo, presenta dos heridas de arma de fuego...

Tanto el herido como los demás detenidos han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción de Sueca...

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Viaje al Pacifico por Magallanes

Isla de Panay
Saldrá, salvo contingencias, de Barcelona, en los primeros días de julio...

C. I. T. I.
Centro Técnico Industrial Ibérico

SUELDO SEMANAL
(Desde 5 duros)

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
Servicio rápido para Andalucía...

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA
Salidas fijas los miércoles y sábados...

VALENCIA.
SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALZA E HISTORIA

Doz gruesos volúmenes, camaraderamente impresos, son gran número de dibujos y fotografías...

Por D. TEODORO LLORENTI

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaría, se subastará y rematará el día OCHO del próximo mes de julio...

Sueca
Un edificio destinado a la trilla, desecación y almacenamiento de arroz...

Lápidas
Exposición permanente de la pedanía de San Vicente de Bégida...

Bombas
Para elevar mil quinientos litros por minuto a 27 metros...

Se alquila
Una propiedad en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
unas puertas vidieras modernas, con cristales de luna...

Se alquila en Rocafort
Una casa situada en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
un juguete de juguete de válvulas para desague del agua...

Fábrica
de artículos para viaje, de R. Garriga, Guillem de Castro...

Dentaduras
Compra a buenos precios y aunque estén rotas...

En Burjasot
Ugo vender magníficas casas de recreo, se hará por la mitad de su coste...

BUQUES

Almud de vapores Ybarra y Compañía, S. de C., de Sevilla.
Servicio corriente

COMPANIA SEVILLANA
El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 27 del corriente...

Lápidas
Exposición permanente de la pedanía de San Vicente de Bégida...

Bombas
Para elevar mil quinientos litros por minuto a 27 metros...

Se alquila
Una propiedad en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
unas puertas vidieras modernas, con cristales de luna...

Se alquila en Rocafort
Una casa situada en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
un juguete de juguete de válvulas para desague del agua...

Fábrica
de artículos para viaje, de R. Garriga, Guillem de Castro...

Dentaduras
Compra a buenos precios y aunque estén rotas...

En Burjasot
Ugo vender magníficas casas de recreo, se hará por la mitad de su coste...

Subasta

Procedente de cierta testamentaría, se subastará y rematará el día OCHO del próximo mes de julio...

Sueca
Un edificio destinado a la trilla, desecación y almacenamiento de arroz...

Lápidas
Exposición permanente de la pedanía de San Vicente de Bégida...

Bombas
Para elevar mil quinientos litros por minuto a 27 metros...

Se alquila
Una propiedad en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
unas puertas vidieras modernas, con cristales de luna...

Se alquila en Rocafort
Una casa situada en el punto más alto y mejor del pueblo...

Se venden
un juguete de juguete de válvulas para desague del agua...

Fábrica
de artículos para viaje, de R. Garriga, Guillem de Castro...

Dentaduras
Compra a buenos precios y aunque estén rotas...

En Burjasot
Ugo vender magníficas casas de recreo, se hará por la mitad de su coste...

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Servicio de New-York, Cuba y Méjico
El vapor

Buenos Aires
Saldrá el 27 de junio de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 30 de Málaga...

La Catedral de Valencia
Por José Sancho Sivera

Pezoneras Fajarnés
A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS

Precio: 20 reales caja en toda España

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua, nunca tendréis canas ni seréis calvos...

La Flor de Oro
Este tinte no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre sano, brillante y negro...

La Flor de Oro
Este tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello...

La Flor de Oro
Este tinte deja el cabello tan hermoso, que no es posible el dardido del natural...

La Flor de Oro
Este tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello...

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Servicio de New-York, Cuba y Méjico
El vapor

Buenos Aires
Saldrá el 27 de junio de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 30 de Málaga...

La Catedral de Valencia
Por José Sancho Sivera

Pezoneras Fajarnés
A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS

Precio: 20 reales caja en toda España

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua, nunca tendréis canas ni seréis calvos...

La Flor de Oro
Este tinte no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre sano, brillante y negro...

La Flor de Oro
Este tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello...

La Flor de Oro
Este tinte deja el cabello tan hermoso, que no es posible el dardido del natural...

La Flor de Oro
Este tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello...